
    

 

Comune di Lagnasco 
Provincia di Cuneo 

COPIA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.     8 del 26/06/2009 
 

Oggetto : 
INSEDIAMENTO  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE - ESAME DELLE CONDIZIONI DEGLI  

ELETTI.  ARTICOLO  41  DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.II.. 

- DETERMINAZIONI. 

 

L’anno  duemilanove addì  ventisei del mese di  giugno alle ore  14 e minuti  30 nella solita sala delle 

adunanze, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito, in 

sessione STRAORDINARIA ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio 

Comunale, del quale sono membri i Signori:  
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    TESTA ERNESTO  Sindaco   X  

    GALLESIO MARCO  Consigliere   X  

    SACCHETTO ANDREA  Consigliere   X  

    BELTRAME LUCA  Consigliere   X  

    MIGLIORE IVO  Consigliere   X  

    DARDO LUCA  Consigliere   X  

    COSTAMAGNA ROBERTO  Consigliere   X  

    MONDINO MARTA  Consigliere   X  

    GHIGO MARIA ROSA  Consigliere   X  

    MANA BRUNO  Consigliere   X  

    CARUGO DR. FABIO  Consigliere   X  

    RIVOIRA CARLO  Consigliere   X  

    AUDISIO ARCH. NADIA  Consigliere    X 

    Totale  12   1 

 

Con l'intervento e l'opera del Segretario Comunale Signor RENZINI CANTARELLI Dr.Luciano, il 

quale provvede alla redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. TESTA ERNESTO nella sua qualità di Sindaco 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



    

Il Sindaco preliminarmente saluta i presenti e ringrazia coloro che si sono impegnati nelle recenti elezioni 

amministrative e gli elettori per la preferenza espressa. 

Rappresenta la composizione del nuovo Consiglio comunale formato per un terzo da donne e con una forte 

componente giovanile. 

Chiede alla minoranza consigliare di comunicare il capo-gruppo come riferimento per le attività istituzionali 

del Comune. 

 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Considerato che l'articolo 41 del Testo Unico sull'Ordinamento delle autonomie locali approvato con il 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii., prevede che nella seduta immediatamente successiva 

alle elezioni, prima di deliberare su qualsiasi oggetto, il Consiglio comunale deve esaminare le condizioni di 

candidabilità, eleggibilità e di compatibilità dei suoi componenti. 

 

Vista la normativa che disciplina la materia relativa all'incandidabilità, all'ineleggibilità, all'incompatibilità, 

in particolare quelle previste dal Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.. 

 

Udita la lettura della bozza di deliberazione. 

 

Tutti i Consiglieri sono invitati ad indicare, qualora ne siano a conoscenza, gli eventuali motivi di 

incandidabilità, ineleggibilità o incompatibilità a carico degli eletti, previsti dalle vigenti disposizioni di 

legge. 

 

Udito il Sindaco che dà lettura dell'elenco dei Consiglieri proclamati eletti, a seguito delle elezioni Comunali 

tenutesi il 6 e 7 giugno 2009. 

 

Udito il Sindaco che dichiara aperta la discussione. 

 

Segue chiarimento in merito a eventuali incompatibilità per rapporti in corso con Consiglieri comunali eletti, 

al quale partecipano il Consigliere Mana Bruno ed il Sindaco, a seguito del quale si evidenzia che non 

risultano sussistere condizioni ostative all'assolvimento degli incarichi. 

 

Udito il Sindaco che dichiara chiusa la discussione in quanto non vi sono ulteriori richieste di intervento. 

 

Dato atto che non risultano sussistere condizioni di incandidabilità, ineleggibilità ed incompatibilità alla 

carica del Sindaco e dei Consiglieri comunali. 

 

Visto il Verbale del Seggio Elettorale Unico del 08 giugno 2009, riguardante le operazioni per l'elezione 

diretta del Sindaco e del Consiglio comunale. 

 

Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii.. 

 

Visto lo Statuto Comunale vigente. 

 

Con votazione unanime e favorevole, palesemente espressa per alzata di mano, 

 

 

 

D E L I B E R A 

 

 

 

Di convalidare l'elezione diretta del Sindaco e dei seguenti Consiglieri comunali che hanno tutti i requisisti di 

candidabilità ed eleggibilità stabiliti dalla legge e per i quali non esistono condizioni di incompatibilità: 



    

 

N. 

Ord 

Cognome e Nome Carica ricoperta Lista n. Voti n. 

1 TESTA Erenesto Sindaco 2 563 

2 SACCHETTO Andrea Consigliere 2 61 

3 GALLESIO Marco Consigliere 2 51 

4 BELTRAME Luca Consigliere 2 45 

5 MIGLIORE Ivo Consigliere 2 39 

6 DARDO Luca Consigliere 2 37 

7 COSTAMAGNA Roberto Consigliere 2 31 

8 MONDINO Marta in RISSO Consigliere 2 27 

9 GHIGO Maria Rosa in FERRERO Consigliere 2 26 

10 MANA Bruno Consigliere 1 344 

11 CARUGO Fabio Consigliere 1 52 

12 RIVOIRA Carlo Consigliere 1 23 

13 AUDISIO Nadia in MOSSO Consigliere 1 21 

 

 

 

 

Con successiva e separata votazione unanime e favorevole, palesemente espressa per alzata di mano, la 

presente deliberazione viene dichiarata immediatamente esecutiva ai sensi dell'articolo 134, 4° comma, del 

Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.ii. 

 

 


